



दक्षिण भारत राष्ट्रमत



தக்ஷிண பாரத ராஷ்டிரமத் | தினசரி ஹிந்தி நாளிதழ் | चेन्नई और बंगलूरु से एक साथ प्रकाशित

5 अदाणी का साथ देकर देश की छवि खराब कर रहे हैं प्रधानमंत्री : खरगे

6 संभल की दुर्भाग्यपूर्ण घटना से उपजे जटिल सवाल

7 द्वि-राष्ट्र समाधान का पक्षधर है भारत : जयशंकर

फ़र्स्ट टेक

2,481 करोड़ के राष्ट्रीय प्राकृतिक खेती मिशन को मिली मंत्रीमंडल की मंजूरी नई दिल्ली/भाषा। सरकार ने सोमवार को 2,481 करोड़ रुपये के बजट परियोजना के साथ देश के एक करोड़ किसानों के बीच प्राकृतिक खेती को बढ़ावा देने के लिए एक राष्ट्रीय मिशन की घोषणा की। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की अध्यक्षता में मंत्रिमंडल की बैठक में लिए गए इस फैसले का उद्देश्य टिकाऊ खेती के लिए एक पारिस्थितिकी तंत्र बनाना है। बैठक के बाद सूचना और प्रसारण मंत्री अश्विनी वैष्णव ने मीडिया को बताया, "मिशन की गुणवत्ता में सुधार करने और रसायन मुक्त भोजन के साथ लोगों के स्वास्थ्य को दुरुस्त रखने की जरूरत है... प्राकृतिक खेती पर राष्ट्रीय मिशन एक पथ-प्रदर्शक निर्णय है।" उन्होंने कहा कि 2,481 करोड़ रुपये के बजट परियोजना वाले इस मिशन में देश भर के एक करोड़ किसान शामिल होंगे।

बांग्लादेश में हिंदू समुदाय के नेता गिरफ्तार ढाका/भाषा। बांग्लादेश पुलिस ने सोमवार को ढाका के हजरत शाहजलाल अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे के इलाके से हिंदू समूह 'सम्मिलित सनातनी जोत' के नेता चिन्मय कृष्ण दास ब्रह्मचारी को गिरफ्तार कर लिया। पुलिस की खुफिया शाखा के प्रवक्ता रेजाउल करीम ने बताया, "दास को (पुलिस) के अनुरोध के अनुरूप हिरासत में लिया गया।" करीम ने बताया कि दास को अब आगामी कानूनी प्रक्रिया के लिए संबंधित थाने को सौंप दिया जाएगा। करीम ने कहा कि दास को हजरत शाहजलाल अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे पर हिरासत में लिया गया। हालांकि, उन्होंने उन आरोपों का विवरण नहीं दिया जिसके लिए उन्हें गिरफ्तार किया गया। बांग्ला भाषा के अखबार 'प्रथम आलो' की खबर के मुताबिक दास इस्कॉन के नेता थे, जिसने हाल में उन्हें निष्कासित कर दिया था।

जम्मू में चार रोहिंग्या शरणार्थियों को हिरासत में लिया गया जम्मू/भाषा। जम्मू में विदेशी अधिनियम के अंतर्गत उल्लंघन के लिए चार रोहिंग्या शरणार्थियों को हिरासत में लिया गया है तथा पुलिस को सूचित किए बिना उन्हें संपत्ति किराए पर देने के लिए मकान मालिकों के खिलाफ मामला दर्ज किया गया है। एक अधिकारी ने सोमवार को यह जानकारी दी। दक्षिण जम्मू शहर के वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक अजय शर्मा ने कहा, नागरिक प्रशासन ने उन लोगों की पहचान करने के लिए एक अभियान भी शुरू किया है, जिन्होंने रोहिंग्याओं के आवास वाले भूखंडों में बिजली और पानी के कनेक्शन की सुविधा प्रदान की थी।

'भारत दुनिया की सबसे तेजी से बढ़ती अर्थव्यवस्थाओं में से एक'

सहकारिता आंदोलन को संसाधनों के अनुकूलतम उपयोग वाली अर्थव्यवस्था से जोड़ने की जरूरत : प्रधानमंत्री

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

नई दिल्ली/भाषा। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने सोमवार को कहा कि सहकारिता आंदोलन को संसाधनों के अनुकूलतम उपयोग वाली अर्थव्यवस्था (सकूलर इकोनॉमी) से जोड़ने और इस क्षेत्र में अंतरराष्ट्रीय सहयोग को बढ़ावा देने की जरूरत है। मोदी ने यहां 'भारत मंडल' में आयोजित 'आईसीए वैश्विक सहकारिता सम्मेलन 2024' को संबोधित करते हुए कहा कि भारत के लिए सहकारी समितियों संस्कृति और जीवन शैली का आधार हैं। उन्होंने कहा कि भारत अपने भविष्य के विकास में सहकारी समितियों की एक बड़ी भूमिका देखता है और पिछले 10 साल में देश ने सहकारी समितियों से संबंधित पूरे परिवेश को बदलने के लिए काम किया है। प्रधानमंत्री मोदी ने कहा, "हमारा प्रयास सहकारी समितियों को बहुउद्देश्यीय बनाना है। इसी उद्देश्य को ध्यान में रखते



हुए भारत सरकार ने एक अलग सहकारिता मंत्रालय बनाया है। मोदी ने कहा कि सहकारी समितियां आवास क्षेत्र के साथ-साथ बैंक क्षेत्र में भी महत्वपूर्ण भूमिका निभा रही हैं। देश में

लगभग दो लाख आवासीय सहकारी समितियां हैं। उन्होंने कहा कि सरकार ने सहकारी बैंकिंग क्षेत्र को मजबूत किया है और इसमें सुधार किया है। प्रधानमंत्री ने कहा, "भारत दुनिया की सबसे तेजी से बढ़ती अर्थव्यवस्थाओं में से एक है। हमारा उद्देश्य उच्च जीडीपी (सकल घरेलू उत्पाद) वृद्धि हासिल करना और गरीबों तक इसका लाभ पहुंचाना है। दुनिया के लिए वृद्धि को मानव-केंद्रित दृष्टिकोण से देखना जरूरी है।"

जनता की ओर से खारिज किए गए लोग 'हुड़दंगबाजी' से संसद को नियंत्रित करने के प्रयास में : मोदी

नई दिल्ली/भाषा। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने सोमवार को विपक्ष पर निशाना साधते हुए कहा कि जिन्हें लोगों ने 80-90 बार खारिज कर दिया है, वे अपने राजनीतिक स्वार्थ के लिए 'हुड़दंगबाजी' का सहारा लेकर संसद को नियंत्रित करने की कोशिश कर रहे हैं। संसद का शीतकालीन सत्र शुरू होने से पहले प्रधानमंत्री ने

सभी राजनीतिक दलों से सत्र के दौरान स्वस्थ चर्चा में भाग लेने का आह्वान भी किया और इसके परिणामकारी होने की उम्मीद भी जताई। मोदी ने कहा कि ऐसे मुद्दीभर लोग अपने इरादों में कामयाब नहीं हो सके और देश के लोगों ने उनके कार्यों को देखा और उचित समय पर उन्हें दंडित भी किया।

प्रधानमंत्री की यह टिप्पणी महाराष्ट्र विधानसभा चुनाव में भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) नीत गठबंधन की शानदार जीत के कुछ दिनों बाद आई है। 288 सदस्यीय महाराष्ट्र विधानसभा में भाजपा गठबंधन ने 235 सीटें जीतकर सत्ता में वापसी की वहीं विपक्षी महा विकास आघाडी महज 49 सीटों पर सिमट गई।

6,000 किलो मेथाम्फेटामाइन ले जा रही नौका जब्त

पोर्ट ब्लेयर/भाषा। भारतीय तटरक्षक बल (आईसीजी) ने एक बड़े मादक पदार्थ विरोधी अभियान के तहत अंडमान और निकोबार द्वीप समूह के पास 6,000 किलोग्राम प्रतिबंधित मेथाम्फेटामाइन ले जा रही एक नौका को जब्त कर लिया, जिसमें म्यामा के छह घालक दल सदस्य थे। एक अधिकारी ने सोमवार को यह जानकारी दी। ये मादक पदार्थ दो दो किलोग्राम वजन के लगभग 3,000 पैकेट में पैक किए गए, जिनकी अंतरराष्ट्रीय बाजार में कीमत कई करोड़ रुपये है।

संभल हिंसा : सपा सांसद बर्क, पार्टी विधायक के बेटे पर मुकदमा हुआ दर्ज कुल सात मुकदमों में 25 लोग गिरफ्तार

संभल/भाषा। उत्तर प्रदेश के संभल जिले में जामा मस्जिद के सर्वे के दौरान हुई हिंसा के मामले में समाजवादी पार्टी (सपा) के क्षेत्रीय सांसद जियाउर्रहमान बर्क और संभल सदर सीट से सपा विधायक इकबाल महमूद के बेटे के खिलाफ मुकदमा दर्ज किया गया है। इस मामले में अब तक कुल सात मुकदमे दर्ज करके 25 आरोपियों को गिरफ्तार किया गया है। पुलिस ने यह जानकारी दी। संभल के

पुलिस अधीक्षक कृष्ण कुमार विश्वाई ने जिलाधिकारी राजेंद्र पेंसिया के साथ संयुक्त पत्रकार वार्ता में बताया कि हिंसा में घायल हुए दारोगा दीपक राठी ने 800 लोगों के खिलाफ मुकदमा दर्ज कराया है जिनमें बर्क और इकबाल महमूद के बेटे सुहेल इकबाल को नामजद किया गया है। उन्होंने बताया, "मुकदमे में इनपर आरोप लगाया गया है कि इन लोगों ने भीड़ को भड़काकर बलवत्ता का रूप दिया।"

युवा दिमाग को आकार देने में भविष्य के लिए तैयार शिक्षक महत्वपूर्ण : प्रधान

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

नई दिल्ली/भाषा। केंद्रीय शिक्षा मंत्री धर्मप्र प्रधान ने सोमवार को कहा कि एक तकनीकी आधारित समाज में युवा दिमाग को आकार देने में भविष्य के लिए तैयार शिक्षकों की भूमिका महत्वपूर्ण है। उन्होंने कहा कि भारत विश्व अर्थव्यवस्था में एक प्रमुख वृद्धि इंजन बनने के लिए तैयार है और इसलिए शिक्षकों की भूमिका और भी बढ़ जाती है। प्रधान ने कहा कि भविष्य की तैयारी सबसे बड़ी चुनौती है और

शिक्षकों तथा छात्रों, दोनों के कौशल को बढ़ाने की जरूरत है। उन्होंने कहा कि शिक्षकों को रटने की जगह वैज्ञानिक-शिक्षण परिणामों के जरिये छात्रों के बीच जिज्ञासा, नई सोच और आलोचनात्मक दृष्टि को बढ़ावा देना चाहिए। उन्होंने कहा कि भारत में शिक्षकों में प्रतिभा है, उन्हें बस सही दिशा और अवसर की जरूरत है। भारतीय एयरटेल फाउंडेशन के 'द टीचर ऐप' का अनावरण करते हुए प्रधान ने कहा, "वर्ष 2015 में मौजूद वैश्विक नौकरियों में लगभग 25 प्रतिशत अब नहीं हैं। वर्ष

2028 तक, लगभग 40 प्रतिशत मौजूदा नौकरियों की प्रकृति बदल जाएगी। समाज कौशल विकास की दिशा में तेजी से आगे बढ़ेगा, और चूंकि भारत की आबादी सबसे युवा है, इसलिए शिक्षकों के पास इसकी कुंजी होगी।" मंत्री ने कहा कि दुनिया की पांचवीं सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था भारत कुछ वर्षों में तीसरी सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था बनने की ओर अग्रसर है। प्रधान ने कहा, "हमारी अर्थव्यवस्था की वृद्धि दर को देखते हुए, दो दशक में हम आगे निकल सकते हैं और वैश्विक अर्थव्यवस्था का नेतृत्व कर सकते हैं।"

युवा शक्ति की उपेक्षा कर कोई देश कमी आगे नहीं बढ़ सकता : योगी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

वाराणसी, (उप्र)/ भाषा। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने सोमवार को कहा कि युवा शक्ति की उपेक्षा कर कोई देश कभी आगे नहीं बढ़ सकता। मुख्यमंत्री ने यहां उदय प्रताप कॉलेज (यूपी कॉलेज) के 115 वें स्थापना दिवस समारोह को संबोधित करते हुए कहा, "युवा शक्ति की उपेक्षा कर कोई देश कभी आगे नहीं बढ़ सकता। हमें उनकी भावनाओं को सम्मान करना होगा और उन्हें उचित अवसर देना होगा।" उन्होंने कहा, "जिस देश की युवा शक्ति



कुंठित, अपराध बोध से ग्रसित और दिग्भ्रमित हो, वह देश कभी आगे नहीं बढ़ सकता। जब भी परिवर्तन हुआ या होगा, युवा शक्ति ही करेगी। युवा शक्ति को केंद्र बिंदु के रूप में रखकर संस्थाओं को खुद को तैयार करना होगा।" इस कॉलेज की प्रशंसा करते हुए योगी आदित्यनाथ ने कहा कि उसने एक सदी में शिक्षा और जीवन के सर्वांगीण विकास के क्षेत्र में जो कार्य किए हैं, उसके प्रति केवल वाराणसी, पूर्वी उत्तर प्रदेश एवं बिहार ही नहीं, बल्कि समूचा प्रदेश एवं देश विनम्र भाव से कृतज्ञता ज्ञापित करता है।

संसद में शीतकालीन सत्र के पहले ही दिन

अदाणी मुद्दे पर विपक्ष का भारी हंगामा, नहीं चले दोनों सदन

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

नई दिल्ली/भाषा। संसद के शीतकालीन सत्र की सोमवार को हंगामेदार शुरुआत हुई। कांग्रेस के नेतृत्व में विपक्ष ने अदाणी समूह के खिलाफ अमेरिकी अभियोजकों के रिश्ततखोरी के आरोपों तथा उत्तर प्रदेश के संभल में हुई हिंसा के मुद्दे को उठाने का प्रयास करते हुए हंगामा किया, जिसके कारण दोनों सदन की कार्यवाही एक-एक बार के स्थगन के बाद पूरे दिन के लिए स्थगित कर दी गयी। विपक्ष के हंगामे के कारण दोनों ही सदन में शून्यकाल एवं प्रश्नकाल नहीं हो पाए। सत्र की शुरुआत से पहले प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने मीडिया से किए गए संवाद में सभी राजनीतिक दलों से सत्र के दौरान स्वस्थ चर्चा में भाग लेने का आह्वान किया और



इसके परिणामोन्मुखी होने की उम्मीद भी जताई। उन्होंने कहा, "दुर्भाग्य से कुछ लोग अपने राजनीतिक स्वार्थ के लिए... मुझे भर लोग... हुड़दंगबाजी से संसद को नियंत्रित करने का लगातार प्रयास कर रहे हैं। उनका अपना मकसद तो सफल नहीं होता, लेकिन देश की जनता उनके सारे व्यवहार को बारीकी से देखती है और जब समय आता है तो उन्हें सजा भी देती है।" मोदी ने किसी का नाम लिए बिना कहा, "लेकिन जिनको जनता ने लगातार नकारा है, वे अपने साथियों की बात को भी नकार देते हैं और उनकी एवं लोकतंत्र की भावनाओं का अनादर करते हैं।" लोकसभा में सदन की बैठक शुरू होने के बाद कुछ विपक्षी सदस्य एक उद्योगपति से जुड़े मामले और उत्तर प्रदेश के संभल में रविवार को हुई हिंसा के मुद्दे को उठाने का प्रयास करते सुने गए। कुछ विपक्षी सदस्यों ने अदाणी समूह के खिलाफ अमेरिकी अभियोजकों के रिश्ततखोरी के आरोपों का मुद्दा उठाने का प्रयास किया। हंगामे के बीच बिरला ने पूर्वाह्न 11 बजकर पांच मिनट पर सदन की कार्यवाही दोपहर 12 बजे तक के लिए स्थगित कर दी।

क्या अवास्तविक रिटर्न का वादा करने वाली योजनाओं में आपके पैसे डूब गए हैं?

वित्तीय मामलों से जुड़ी अपनी शिकायतें सचेत पोर्टल पर दर्ज करें

- यह पोर्टल वित्तीय अनियमितताओं से संबंधित शिकायत दर्ज करने से संबंधित जानकारी और मार्गदर्शन प्रदान करता है।
- सचेत पोर्टल पर दर्ज की गई शिकायतों को संबंधित प्राधिकारियों को भेजा जाता है।

अपनी शिकायतें <https://sachet.rbi.org.in> पर दर्ज करें

आरबीआई कहता है... सचेत बनिए, सुरक्षित रहिए!

अधिक जानकारी के लिए, <https://rbikethai.rbi.org.in/sachet> पर विजिट करें

जनहित में जारी भारतीय रिज़र्व बैंक RESERVE BANK OF INDIA www.rbi.org.in

25-11-2024	26-11-2024
सूर्योदय 5:39 बजे	सूर्योदय 6:13 बजे
BSE 80,109.85 (+992.74)	NSE 24,221.90 (+314.65)
सोना 8,200 रु. (24 कैरेट) प्रति बाम	चांदी 101,000 रु. प्रति किलो

मिशन मंडेला

दक्षिण भारत राष्ट्रमत

दक्षिण भारत का लोकप्रिय हिन्दी दैनिक epaper.dakshinbharat.com

केलाश मण्डेला, मो. 9828233434

विचित्र दौर

कौन सहिष्णु आज यहां है, सारे ही तो उबल रहे। अवसरवादी नेता अब भी, पाले अपने बदल रहे। सब बस अपनी-अपनी कहने, बल खा-खा कर मचल रहे। समझदादा तो चुप-चुप बैठे, दुधे-मुधे उछल रहे।

